

維港龍吸水 有紀錄以來首次

【香港商報訊】記者萬家成報導：維港海面昨日中午出現巨大水龍捲，多區市民拍攝到影片，紛紛上載到社交平台，引起社會關注。天文台隨後於12時55分發出特別天氣提示，指中午12時30分左右，維港附近有水龍捲報告，預料猛烈陣風吹襲香港。天文台表示，今次是1959年開始接獲水龍捲報告起，65年來首次在維港內有水龍捲報告。

持續約兩分鐘 極近大環山泳池

維港海面昨日中午出現水龍捲。據網上片段可見，水龍捲至少持續兩分鐘，遠至北角及啓德一帶均有市民目擊並拍攝。另一片段則見到水龍捲非常靠近大環山泳池，隨後消散，泳池看台有大量市民。

天文台表示，中午12時半接獲市民報告，天文台的天氣照片亦拍攝到相關現象，經核實後，已發出特別天氣提示，通知市民有關現象。

旋轉氣流向下降接觸水面而形成

天文台高級科學主任韓啟光接受傳媒查詢時表示，翻查紀錄後證實，今次是天文台自1959年有紀錄以來，首次在維港內出現水龍捲。他表示，一般來說，水龍捲或龍捲風可以伴隨強對流天氣，例如有組織的雷暴而出現，當大氣不穩定，並有一些合適的中尺度條件出現時，雷雨雲團內的一些旋轉氣流可能向下延伸，當到達地面就會形成龍捲風，而



水龍捲昨日出現持續約兩分鐘。天文台Fb圖片

接觸到水面就稱為水龍捲。

據介紹，水龍捲是一條快速旋轉、夾雜着水滴的雲柱，由對流雲的底部連接水面。水龍捲的風速一般較陸地上的龍捲風為低。由於水龍捲有時能將水吸起，因此也俗稱為「龍吸水」。



維港海面出現巨大水龍捲，一度靠近大環山泳池。圖為居民拍攝的照片。天文台Fb圖片

沙頭角居民冀取消禁區紙 刺激鴨洲吉澳本地遊

【香港商報訊】記者葉家亨報導：沙頭角位於新界北區，與內地深圳市鹽田區接壤，於1951年被列為邊境禁區，隨着該區逐步開放，沙頭角已成為本地一日遊好去處。本報記者日前在歷史掌故專家蘇萬興和資深從業

員林炳成帶領下，走訪沙頭角、鴨洲、吉澳三個地點。蘇萬興和林炳成介紹鴨洲的天然風蝕洞等自然景觀，以及講解島上的漁民生活、文化、古蹟遺產，導賞團亦把握這次機會，遊覽鴨頸（斷裂帶）、鴨眼（可遠望深圳）等自然風光。

有助營運街渡 吸納年輕人回歸

導賞團其後往吉澳，劉村長介紹了當區的發展近況和限制。劉村長表示，吉澳常住居民有50多位，以長者為主，他與居民普遍希望政府取消進入沙頭角中英街的禁區紙，建議日後出入沙頭角，只需交由警員檢查身份證即可。他形容，吉澳自然環境漂亮，周邊地區的風景相當迷人，以往只有井水供飲用，現時小島已經水、電和網絡兼備，生活變得更加方便。

同行的工聯會立法會議員郭偉強總結行程時表示，假如沙頭角進一步開放，相信可以幫助營運這條街渡的負責人，因為一旦客運人數持續低迷，街渡有一日或難以經營下去，屆時吉澳居民的出入將會成為問題，對日常生活構成不便。

郭偉強認為，倘若「街渡做得住」，成功吸引遊客到訪，吉澳可以再復蘇多一點，不止是假期才有旅客前來遊覽及消費，年輕人亦願意回歸。

內地茶飲霸王茶姬 香港首店開幕

【香港商報訊】記者黃兆琦報導：在投資推廣署助力下，內地茶飲連鎖店霸王茶姬在香港開設的首間門市，昨日在尖沙咀K11購物藝術館正式開幕。投推署稱，該店利用香港國際金融中心和商業樞紐地位，進一步提升品牌在國際市場的知名度。

投資推廣署助理署長蔣學禮表示，香港一直是內地企業走出去的跳板，優越的地理位置和國際營商環境是霸王茶姬拓展國際業務的理想據點。霸王茶姬港澳辦事處營運總監何耀祥說：「香港作為國際金融中心和商業樞紐，是一個多元和國際市場，消費者來自全球各地，有助我們測試和適應不同文化背景和消費習慣，為品牌在全球市場打下堅實基礎。」

中泰集團財務投資有限公司
Financial Investment Co., Ltd.
特別好消息!!

- *協助代辦信託、擔保貸款及小額貸款、辦理銀行匯款、東南亞各埠業務、協助開各埠銀行帳戶
- *本集團有古晉、亞庇、峇株、芙蓉、馬六甲、檳城、怡保、吉隆坡、曼谷、香港、上海、北京、廣州、深圳、澳門、台北、新加坡、檳城、吉隆坡、曼谷、香港、上海、北京、廣州、深圳、澳門、台北、新加坡
- *介紹買賣泰國房地產及註冊公司
- *辦理移民入籍東南亞各國一切手續合法，本人親自到政府有關部門辦理
- *辦理商務、美國、澳大利亞、一切手續合法有勞工轉台合同
- *本集團有專業律師團隊，代辦外國人、民事、刑事案件擔保和訴訟
- *本集團有專業律師團隊，代辦外國人、民事、刑事案件擔保和訴訟

地址：泰國曼谷唐人街石龍里路25巷口門牌563/5-6號
手機：0066946693899 電話：00662-2221605-7
微信ID：C094-6693899



蘇萬興向導賞團介紹天后宮內的擺設。記者葉家亨攝

成都武侯：持續優化科創生態 加速釋放科創活力

日前，工信部發布了第八批「國家級製造業單項冠軍企業」名單，總部位於成都市武侯區的中建環能科技股份有限公司（以下簡稱：中建環能）憑借超磁分離成套技術榮耀登榜。

作為環保行業的傑出代表，中建環能形成了以「技術平台—產品線—產品」為劃分的技術研發體系，形成了以磁分離、磁沉澱、孔板格柵、磁生化、污泥乾化、離心機、截流調蓄、高級氧化、旋流等9條產品線和近20個大類創新產品，公司的磁產品線已應用於全國30多個城市地區的數百個項目，累計實現產值30多億元。

環保產業只是成都市武侯區經濟高質量發展的一個代表。當前，新一輪科技革命和產業變革蓬勃發展，武侯區堅定向「新」而行、以「質」取勝，大力實施科技成果轉化「一號工程」，按照「搭平台、引夥伴、建園鏈、聚產業」的思路，突出抓好微波射頻、大健康等重點產業，積極構建具有武侯特色的現代化產業體系。

科技創新多點開花

在中建環能發展壯大的過程中，研發與技術創新一直貫穿始終。作為成都本土發展壯大的環保企業，公司以科技創新為驅動力，持續更新對企業生產力的理解，根據市場需求快速迭代技術產品。

「超磁分離成套設備是中建環能的核心產品之一。公司是國際上首次將主線稀土永磁分離技術引入水處理領域的企業，該技術達到了國際先進水平。」中建環能黨委書記、董事長佟慶遠在接受記者採訪時表示，公司依託3個研發中心、8個創新基地平台，加大研發投入的同時重視綠色技術研發，加強創新產出與成效。共獲得500多項國家專利，100多項國家、省部級技術獎，已形成6個技術平台、9條產品線和200多項技術產品。

中建環能並非個案。以創新為第一動力，當前武侯區科技創新呈現多點開花的局面。比如：四川大學章毅教授在全國率先自主研發創立「基於記憶機制的新一代認知神經網絡模型」，實現低成本小樣本的機器學習能力，在乳腺、骨骼、肝臟等8個方向獲得AI全球挑戰賽第一名；川大智勝全自主知識產權的高速高精度三維攝像機，成像深度精度達到0.1mm，三維採集速度達到20ms，國內外暫無同類能同時達到如此高速度和高精度的三維測量產品……

需要看到的是，想讓科技創新真正在新質生產力發展中發揮主導作用，僅僅有重大科技創新的突破

還不夠，加快科技創新成果向生產力轉化才是關鍵。為此，武侯區高能級打造科技成果轉化陣地，鑰匙產業鏈的關鍵領域和重要環節，累計培育重點實驗室49個、工程技術研究中心20個、企業技術中心111個、產學研聯合實驗室11個，概念驗證中心3個、中試平台3個。目前，轄區已聚集高新技術企業1500餘家、世界500強企業136家；連續多年獲評「賽迪百強區」，並位居西部上榜城市第一名。

厚植科技創新沃土

人才是推動傳統生產力向新質生產力躍升、促進區域轉型發展的關鍵要素。科創企業騰飛的背後是不斷「涌動」的人才力量。佟慶遠表示，中建環能作為國家級高新技術企業，對於「高精尖」人才需求很大。在企業的發展壯大過程中，得益於武侯區在人才吸引和培養方面的一系列政策，為企業構建了一條全



外籍人才在武侯區承辦的2024「蓉漂人才蓄」成都市外籍人才招聘會上應聘洽談。

方位支持人才發展的價值鏈。「企業的創新和發展離不開人才，而人才政策的支持能夠增強企業的人才吸引力、提升創新效能，這也直接影響了企業核心競爭力。」

近年來，武侯區堅持政策引才、環境留才，探索推進科技成果產權激勵制度改革，暢通科技人才在高校、科研院所和企業之間的流動渠道，引育一批全國領先的科技人才和創新團隊。目前，全區有兩院院士14人，集聚國家級人才1731人、省級人才1657人、市級人才168人，數量穩居全市前列。

此外，通過常態化舉辦「蓉漂盃」「蓉漂人才蓄」「蓉漂人才日」「諸葛工匠」等比賽活動，促進高端人力資源有效流動。一系列「組合拳」推動產業鏈、創新鏈、資金鏈、人才鏈「四鏈」有機融合，進一步促進產業建園強鏈和高質量發展。目前，武侯區各類人才總量超過41萬人，佔全區常住人口1/3左右，人才密度之高可見一斑。人才為武侯區帶來了源源不斷的創新活力，而科技金融的支持則為武侯區高質量發展注入源頭活

水。為優化科技創新保障，接續產業轉型動力。近年來，武侯區完善科技成果轉化轉項政策，加大科技成果轉化資金扶持，設立1億元科技成果轉化天使投資基金，首批在投項目2個；聯合成都銀行設立首批1億元「微波貸」；聯合市交子產業基金和社會資本設立10億元微波射頻產業基金，形成多維度的科技成果轉化產業化資金扶持體系。

同時，武侯區還聚焦企業對市場、融資、技術、人才等方面的需求，深入了解企業生產經營面臨的困難問題，摸清根源癥結，研究對策舉措，真心實意為企業發展疏通堵點、化解痛點、消除難點，破解企業「急難愁盼」問題，與重點產業發展實現「雙向奔赴」。

武侯區良好的政務和營商環境，企業感受最為明顯。就在9月初舉行的武侯區（大灣區）招商引智推介會上，中電光谷西南產業園相關負責人表示，「近一個月多次前往武侯區悅湖科技城實地考察，這裏『人產城』融合的發展理念、優越的營商環境，讓我們吃了定心丸，短短一個月的時間公司就選擇將子公司落戶武侯，並表示公司特別看好這裏的產業生態。」

務實的政策、富足的人才以及良好的產業生態，為武侯區經濟社會高質量發展奠定了堅實基礎。如今，在武侯區，以科技創新為引領的現代化產業體系正加速成型。

成都武侯區創新活力澎湃。